

科技含量高 应用范围广 带动作用强 百万吨乙烯项目“花开”洛阳

□许吉安 白云飞 孙小蕊

5月27日,中国石化洛阳百万吨乙烯项目暨绿色石化先进材料产业基地开工动员大会在洛阳市举行,标志着洛阳高端石化产业迎来了战略性、重塑性、引领性变革时代。
这是洛阳乃至全省经济社会发展史上的一件大事,对加快石化产业绿色高端转型、构建现代化产业体系具有重大意义,也将为洛阳加快建强副中心、形成增长极奠定坚实基础。
百万吨乙烯项目缘何“花开”洛阳?又将对洛阳产业发展释放怎样的“裂变效应”?

对于普通百姓来说,乙烯这个词似乎遥远又陌生,其实它和我们的生活息息相关。
作为世界上产量和消费量最大的有机基础化工原料之一,乙烯被誉为“石化工业之母”。它是制造合成材料、合成纤维等产品的的基本原料,产业链条延伸至农业、医药、电子配件、航空航天等多个领域。从某种程度上讲,乙烯的生产规模、产量和技术水准就是衡量一个国家化工水平的重要标尺。
洛阳百万吨乙烯项目位于孟津区先进制造业开发区,占地约280公顷,总投资278亿元,建设内容主要包括新建100万吨/年乙烯等13套生产装置,

以及配套的公用工程、辅助设施。
项目秉承“技术先进、产品高端”的理念,积极应用中国石化自主知识产权新工艺和国产化新技术,部分选用国际先进工艺、成熟技术,将有效破解高端乙烯产品“卡脖子”问题。
作为人口大省、经济大省、农业大省,河南对乙烯下游产品和塑料制品有着“刚性需求”,尤其是在能源、建材、卫材、食品包装及农膜等领域需求十分旺盛。此前,我省及周边地区没有大型乙烯生产企业,原材料基本由其他省份调入或直接进口。洛阳百万吨乙烯项目将填补河南乃至中西部地区乙烯供需缺口,保障产业链供应链安全,助力

高质量发展。
在业界,有着“石化工业之母”美誉的乙烯,可释放下游产业至少1:6带动效应。以百万吨乙烯项目为龙头,洛阳既能延伸发展下游茂金属聚乙烯、高压聚乙烯、高密度聚乙烯、EVA等高端石化产品,又能渗透到塑料、纺织、服装、汽车、电子、建材等诸多行业,可迅速形成乙烯下游产业链,实现集群发展。
迎风口,引龙头,延链条,强集群……当下,洛阳正强力推进乙烯下游产业链精准招商,已引进重点项目17个,达成意向企业45个,绿色石化先进材料产业基地呼之欲出,必将为洛阳加快建强副中心、形成增长极奠定坚实基础。

武陟县三阳乡 实战演练中掌握抢险技能

本报讯(记者冯佳志 通讯员宋祖恒)汛期来临,连日来,武陟县三阳乡组织沿沁河村应急队员进行防汛实战演练,确保堤防万无一失。
三阳乡辖沁河堤段9.1公里。其中,老龙湾堤段呈“椅子”形,是沁河河面最宽处,宽度达1500米。多年来,由于水势冲击,导致河水横流直冲老龙湾堤段,因此老龙湾堤段堤防至关重要。进入5月份,三阳乡就召开防汛抢险动员大会,向全乡发出进入汛期动员令,乡、村积极响应成立防汛抢险指挥部,启动防汛预案,充实防汛物资。
按防汛预案有序安排,该乡进行了多方位、多团体实战演练。目前,该乡所辖地段河段长、护堤队人员已经到位,轮流值守,做到巡查不停,练兵不停。
据介绍,该乡1760名民兵已经做到“四落实”编队,备铁锹280把、铁丝3吨、木桩3000根、大绳2000米、编织袋80000条,大型机械6台,机动车辆930辆,编织布1500平方米、救生衣500套、救生绳2500米。



5月25日,清丰县华师大附中的专职心理教师对学生进行科学、专业、适合的心理辅导,以缓解学生考前压力和焦虑情绪,使高考学子能有一个良好的备考状态和考前心理。
本报记者 段宝生 通讯员 纪全举 布素华 摄

宁陵县赵村乡 多措并举构建统战发展格局

本报讯(记者李燕 通讯员高会鹏)今年以来,宁陵县赵村乡守正创新、开拓进取,通过加强三个方面的工作,构建大团结大融合统战发展格局。
加强理论学习。通过党委会议第一议题、“三会一课”等多种方式,组织干部群众认真学习关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,按照党员干部带头干、群众跟着干的总体思路,动员全体人员围绕实现中国梦共同努力。
加强组织领导。成立以党委书记为组长的统战工作领导小组,把党的领导贯穿统一战线各领域和统战工作各方面,引导人民群众像石榴籽一样紧紧围拢在党的周围。
健全制度体系。立足统战工作面广线长点多的实际情况,压实领导小组成员责任,以片区为单位抓紧抓实统战工作责任,完善各部门协调机制,充分发挥各领域协调制度,形成各有分工又相互融合的工作格局。



5月26日,国网杞县供电公司来到开封龙宇化工有限公司开展营商环境走访活动,了解企业生产经营情况,积极为企业用电排忧解难。
朱伟杰 秦阳阳 摄

漯河市城乡一体化示范区 抓就业促增收 争创“文明幸福星”

本报讯(记者许树大 通讯员张静王静)5月23日,记者从漯河市城乡一体化示范区获悉,由区组织人力资源社会保障局牵头举办的健康照护师培训班圆满结业,此次培训为期12天,培训过程采取“理论+实践”的方式进行,65名学员顺利结业。
据了解,今年以来,该局按照“五星”支部创建要求,紧扣“人人持证、技能河南”建设任务,坚持以市场需求和群众需求为导向,通过开展“订单式”技能培训,量身定制培训课程,宣传引导农村富余劳动力、返乡农民工等重点群体加强自身技能提升,以培训促进就业增收,助力创建“文明幸福星”。截至目前,已举办技能培训15期,培训624人次。
在此基础上,区组织人力资源社会保障局明确专人负责加强与辖区企业对接联系,及时了解企业用工需求,以“线上+线下”相结合的方式,积极帮助

用工企业搭建招工平台,帮助求职群众打通就业渠道。截至目前,已举办“春风行动”“返乡农村劳动力就地就近就业”等专场招聘会13场,通过微信群、微信公众号帮助59家企业推送招工信息1000余条,有效促进辖区有就业意愿群众实现快速就业。
不仅如此,为确保群众应就业尽就业,该局将辖区脱贫家庭、监测对象家庭作为重点援助对象,主动上门提供就业指导,针对就业困难人员,依规进行公益性岗位安置,兜牢脱贫劳动力就业底线,确保应就业尽就业。同时,实施“雨露计划+”就业促进行动,引导两类家庭新成长劳动力接受职业教育,提升劳动力技术技能水平,以实现更加充分和高质量就业,切实维护全区就业大局稳定。截至目前,该区实现城镇新增就业956人,就业困难人员就业171人,新增农村劳动力转移就业633人。

源汇区大刘镇蔡庄村 发展红色旅游 擦亮“产业兴旺星”

本报讯(记者许树大 通讯员卢婷 黄梦梦)“奔袭牛宝寨,夜炸九孔桥,活捉伪师长张星耀,击毙伪师长洪福堂,伏击鬼子盐车……蔡永令可是个我们蔡庄村的大英雄。”5月29日,在漯河市源汇区大刘镇蔡庄村,提及先辈英烈,村党支部书记蔡基红满脸自豪。
蔡庄村以“英雄蔡庄”为主题,打造蔡永令故居,使其成为全市中小学红色教育基地和全市党员党性教育基地,经常有人来村里参观学习,这也带动了村里产业发展。
走进蔡庄村,首先可以看到的是曾获河南省“十大最美村画”的乡村文化墙。文化墙在村主干道两侧,以“记住乡愁”“乡村振兴”“红色记忆”“迈进新时代”为主题,设有5处游园以及5000平方米果树园和3000平方米的花池及护

栏。
穿过文化墙和游园,就到达了蔡永令故居。蔡永令故居采用典型的豫中南民居建筑,由堂屋和灶屋组成,建筑面积60余平方米,里面陈列了蔡永令生前在此工作、学习、休息、农耕、锻炼等使用过的物品,是集参观、游览、活动于一体的重要场所。
“参观完蔡永令故居,就能到咱家兴农业合作社的蔬菜种植基地和食用菌种植基地接受劳动教育,采摘南瓜、草莓、无花果、蜜桃、食用菌等特色农产品。”蔡基红说,随着瞻仰英烈的人越来越多,村里着力通过乡村红色旅游带动产业发展,擦亮“产业兴旺星”,持续带动农民增收和村集体经济发展,今年年底,村集体经济收入预计能达20万元以上。

推动食用菌产业高质量发展 河南省食用菌精深加工产业技术创新战略联盟年度大会召开

本报讯 5月26日,河南省食用菌精深加工产业技术创新战略联盟年度大会在荥川县召开。
河南省食用菌精深加工产业技术创新战略联盟理事长康文艺对联盟一年来的工作进行了总结,并对今后发展做了详细规划。中国科学院微生物研究所赵瑞琳研究员就食用菌种质资源开发及双孢菇基因育种技术做了报告,北京联合大学王锋教授根据国家政策和市场发展趋势对农产品深加工方向做了详细讲解。
此次会议为“国家十三五重点研

发计划食用菌资源开发和高效加工关键技术研究产业基地”和“国家食用菌加工技术研发专业中心产业基地”进行了揭牌。
河南省食用菌精深加工产业技术创新战略联盟依托河南大学国家食用菌加工技术研发专业中心筹建,链接全省食用菌种植、加工、保健食品生产和药品生产企业、科研院所、高校和民间组织等单位,整合优势资源,突破精深加工技术壁垒,旨在提高我省食用菌产业的品牌竞争力、科技创新力、产业生产力和公共服务力。(郭明瑞 邵晓峰)

三门峡18名少年获评“新时代好少年”

本报讯(记者刘景华 通讯员白叶楠)5月26日,2023年度三门峡市“新时代好少年”颁奖典礼暨“乡村学校少年宫”成果展演举行,18名优秀少年荣获“新时代好少年”称号。
此次受表彰的18名少年,在日常学习和生活中践行了社会主义核心价值观,以坚定的信念、坚韧的毅力、坚强的拼搏,书写了不一样的花样年华,造就了不一样的人生精彩,他们是当代青少年的身边榜样,是弘扬时代新风、争当时代新人的先锋。
颁奖典礼穿插了“乡村学校少年宫”成果展演,少年们用舞步踏出青

春的节拍,用歌声唱响美好的未来,精彩纷呈的节目展现出广大青少年的爱国、爱党情怀以及在传承传统文化过程中所彰显出的活力风采。
最后,河南省“新时代好少年”获得者时奕扬与2023年度三门峡市“新时代好少年”共同发出倡议,充分展现“请党放心、强国有我”的担当作为。
本次活动由中共三门峡市委宣传部、三门峡市文明办、三门峡市教育局、共青团三门峡市委、三门峡市妇女联合会、三门峡市关心下一代工作委员会主办。

淇县开展玉米单产提升技术培训

本报讯(记者李萌萌 通讯员郭兰粉)为破解传统种植技术瓶颈,提升玉米单产水平,5月21日,淇县举办2023年玉米单产提升技术培训。省玉米种植三角定苗小组成员杨建刚受邀为基层农技人员、种粮大户及新型经营主体等40余人就玉米三角定苗高产精细化作业播种技术进行了培训。
此次培训从玉米产量受限原因、种植模式、设备优势、效益分析等四个方面进行了详细解析,杨建刚结合

自身实践经验,就学员提出的问题进行了交流与解答。参训学员普遍表示,通过培训进一步掌握了玉米种植技术要点,坚定了提高粮食产量,增收致富的信心。
据悉,2023年淇县被确定为河南省玉米单产提升整建制推进县。下一步,淇县将认真落实相关政策,积极开展“吨粮”田、“吨半粮”示范县创建。同时,对推进玉米单产提升技术推广所需的技术设备给予适当补助,引导鼓励农民多种粮、种好粮。

书画家情暖登封石道乡学子

本报讯(记者冯刘克 通讯员宋跃伟)“养石成玉”,5月26日,书画家何冠逸挥毫写下了这四个字赠予登封市石道乡初级中学,鼓励学生们要勤奋学习,茁壮成长为一块“好玉”,争取早日成才,回报社会,报效祖国。
当天,何冠逸联合河南日报社驻石道乡赵庄村工作队、快鱼服饰有限公司向石道乡初级中学的学生们捐赠了900余套价值10多万元的服装。
2019年9月,在时任河南日报社驻赵庄村第一书记胡心洁的协调下,何冠逸联合快鱼服饰,向赵庄村贫困

学生捐赠了100套价值3万元的衣物。以此次捐赠为契机,赵庄村成立了资助学生的乡村教育基金会,帮助众多赵庄村学子圆了大学梦。
在河南日报社持续8年、派出四批驻村工作队的大力帮扶下,省级贫困村赵庄村已经脱贫致富,从破落贫困村蜕变成美丽田园村,成为郑州市“美丽乡村示范村”,发展起“研学嵩山溯源、走进甜蜜赵庄”的研学游。
“我们将继续汇聚各方力量,不断推动赵庄村在乡村振兴的道路上奋力前行。”捐赠仪式上,河南日报社驻赵庄村第一书记陈潇表示。



5月29日,洛阳市馨悦社会工作服务中心两名社工走进淇西区君悦蓝庭幼儿园,给孩子们带来一堂精彩的“远离烫伤安全教育课”,为“六一”节日送上一份“大礼包”。
本报记者 黄红立 通讯员 李晓红 摄

支部联建兴产业 以强带弱促振兴

本报讯 5月的中原大地,绿意盎然,生机勃勃。走进位于舞阳县辛安镇刘庄村的蔬菜种植园区,几十名村民正在大棚内采收土豆,一派繁忙景象。“今年土豆价格高、行情好,我们园区内种植的土豆质量好,在市场上供不应求,仅这一茬每棚就可以收入1万多元。”5月28日,刘庄村党支部书记张士兴高兴地说。
今年以来,舞阳县坚持把建强支部、发展产业作为带动群众的重要抓手,积极实施支部联建,以强带弱促进共同发展,拓宽农民增收致富渠道,做好乡村振兴这篇大文章。
乡村要振兴,产业是关键。作为全省首批农村“五星”支部,刘庄村强化支部引领,动员群众参与,积极引导村民入股办企业,成功动员37户村民拿钱入股,成立建材公司;用活村内资源,全村群众入股土地1200亩,

成立种植合作社,实行“龙头企业+党支部+合作社+农户”绑定运营,建材公司和合作社年收益突破100万元,安排就业群众120多名,年人均增收1万元以上。
实施支部联建,强村示范带动,弱村共同发展。积极引导刘庄村与发展相对滞后的村开展支部联建活动,以强带弱抱团发展,帮助杨楼村流转1200亩耕地,与刘庄村种植合作社联合经营发展,持续增加村集体收入;帮助郝庄村开展人居环境综合整治,村内外面貌焕然一新,在全县观摩中荣获第一名。
目前,通过支部联建兴产业,以强带弱促发展,舞阳县已形成“五星”不断涌现、“四星”“三星”成片的创建势头,比学赶超、竞相出彩的浓厚氛围显著提升,为实现乡村全面振兴奠定了坚实基础。(宁迪 赵守一)